

本周仍多阴雨 注意防寒



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)这次的连阴雨,让我们一头扎进了冬日的寒冷与潮湿里。市气象台说,本周,株洲依然是阴天或者小雨的天气,最低气温3℃,最高气温5℃。

三毛说:“雨中的日子总是湿的。等待阳光吧,除了等待之外,怎么发愁都是无用的。”所以,等待吧,等下一个晴天。

另外在雨天来临之前,给大家一点提醒。中国气象科普网就曾转载《生命时报》的一则消息说,很多人以为风雨过后,空气会更清洁,但事实上,并不是所有风、雨、雪都能起到有效清洁空气的作用。

这样的说法也得到了市气象台专家的认可。气象专家说,一般来说,当雨下得细小而绵绵,特别是形成雨雾时,不仅不能清洁空气,反而会让空气污染加重。春季和秋冬季比较容易形成这样的雨雾,所以这时最好不要长时间在外停留。

今天 小雨 3—5℃
明天 小雨 3—5℃
后天 小雨 3—5℃
(市气象局23日16时发布)

开奖

(开奖日期:2022年1月23日)

福彩

双色球 第2022010期
中奖号码:12 18 19 20 21 32 15
3D 第2022023期
中奖号码:8 7 4

体彩

排列三 第2022023期
中奖号码:4 8 9
排列五 第2022023期
中奖号码:4 8 9 1 2
七星彩 第2022010期
中奖号码:1 1 5 8 3 9 0

时事短讯

据中国地震台网正式测定:2022年1月23日10时21分在青海海西州德令哈市(北纬38.44度,东经97.37度)发生5.8级地震,震源深度8公里。

据日本媒体23日报道,东京电力公司福岛第一核电站近日泄漏了约4吨“冻土挡水墙”冷冻液。但东电公司称,“冻土挡水墙”的功能未因此受到影响。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社23日报道,伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希22日宣布,伊朗已恢复此前因未缴纳联合国会费而失去的联合国大会投票权。

据美联社报道,美国加利福尼亚州沿海地区自当地时间21日起爆发山火,消防部门正在奋力灭火。山火迫使民众撤离,太平洋海岸公路的一段被关闭。

(据新华社)

春晚第二次彩排惊喜连连

1月23日,中央广播电视台《2022年春节联欢晚会》进行了第二次彩排。老中青三代艺术家的精彩表演,赢得现场观众一阵阵热烈的掌声。

今年春晚阵容强大,群星荟萃、异彩纷呈。陶玉玲、李雪健、杨少春、陈少云、姜昆、李谷一、杨洪基等艺术家风采卓然,严谨的台风和精湛的表演令观众感佩;宝刀不老;阎维文、殷秀

息,带来浓浓的年味;舞蹈类节目美轮美奂,用极富张力的艺术表现传递出新时代的大美气象;戏曲节目在传承中创新,唯美演绎传统戏曲的隽永魅力;魔术杂技等节目设计精巧、出新出奇。

一台内容丰富、亮点纷呈的除夕文化盛宴正向您走来。虎年春晚与您不见不散!

(据央视新闻客户端)

辛丑年十二月廿二
2022/01/24
星期一
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7306期

搬迁发展协议签订

大唐华银株洲公司将搬至渌口区淦田镇

A02

暖场 暖胃 暖心

天元区马家河街道新马社区志愿服务队
为孤寡独居老人送上爱心餐

A07



▲一桌丰盛的菜肴上桌后,志愿者们围着刘文桂,送上新年祝福。株洲晚报融媒体记者/张媛 摄

阿富汗开始分发中国援助粮食



阿富汗临时政府难民事务部1月22日开始向全国34个省分发中国政府近日援助的一批粮食。阿临时政府难民事务部发言人哈卡尼22日在接受新华社记者采访时说,首批粮食分发将面向10个最急需的省份,随后会陆续将中国提供的这批粮食援助分发给其他省份。近日,阿富汗多地民众接连收到中国政府提供的人道主义援助物资。图为22日在阿富汗首都喀布尔,中国政府提供的粮食援助即将运往10个最急需的省份。

新华社发/塞夫拉赫曼·萨菲 摄

北京新增9例本土病例

河北2名自京返乡人员确诊新冠

在23日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火通报,22日16时至23日16时,北京市新增9例本土新冠肺炎病例,其中,确诊病例5例、无症状感染者4例。

1月15日以来,北京市累计报告本土新冠肺炎确诊病例43例。

报告本土新冠肺炎病例43例。当前,奥密克戎变异株关联疫情总体平稳,新增病例均来自管控人员、社区传播风险有限。

截至目前,北京市有高风险地区1个,为丰台区玉泉营街道万柳园小区;有中风险地区2个,为丰台区新村街道怡海花园

(据新华社)

恒丰园、房山区长阳镇北广阳城大街8号。

1月23日,河北省安新县应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室发布消息,安新县发现2名本土新冠肺炎确诊病例,皆为北京地区返乡人员。

截至目前,北京市有高风险地区1个,为丰台区玉泉营街道万柳园小区;有中风险地区2个,为丰台区新村街道怡海花园

(据新华社)

相关新闻

济南新增2例本土确诊病例

山东省济南市市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)23日通报,1月22日晚,济南市历城区对北京通报协查的已隔离管控的密切接触者进行核酸检测,发现2人核酸检

会诊,2人被诊断为新冠肺炎确诊病例。此外,23日4时,山东省聊城市新增1例本土新冠肺炎无症状感染者。

布会上获悉,目前西安市共有2个中风险地区,高风险地区已全部清零。自2021年12月9日以来,陕西省累计报告本土确诊病例2080例,其中西安市2053例、咸阳市13例、延安市13例、渭南市1例。

(据新华社)

西安市高风险地区清零

记者从23日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发

美国援助乌克兰的一批军火运抵基辅

乌克兰国防部22日发表声明说,美国援助乌克兰的一批军火当天运抵首都基辅。

声明说,这是美国向乌克兰提供价值2亿美元军事援助框架内首次运抵乌克兰的军火。美国已累计向乌克兰提供超过27亿美元的军事援助。

近期,乌克兰和俄罗斯关系加速恶化,双方在边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有

“入侵”乌克兰之势。俄方则予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

此外,英国政府近日向乌克兰提供一批轻型反坦克武器。德国国防部长22日表示,德方当前不会向乌克兰提供武器,但将以其他形式支持乌方,包括提供一个野战医院。

(据新华社)

一大波活动来袭
就地过年照样嗨

A03

春节快递“不打烊”
送达速度会慢点

A03

暴雨调查报告是“以案促改”里程碑

樊大彧

日前,国务院常务会议审议通过了河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告。调查认定,“7·20”特大暴雨灾害是一场因极端暴雨导致严重城市内涝、河流洪水、山洪滑坡等多灾并发,造成重大人员伤亡和财产损失的特别重大自然灾害。郑州市委市政府及有关区县(市)、部门和单位风险意识不强,对这场特大灾害认识准备不足、防范组织不力、应急处置不当,存在失职渎职行为。

对郑州“7·20”特大暴雨灾害进行的调查,是我国从国家层面第一次组织全域性自然灾害调查,没有

先例可循,且涉及面广、重点事件多、专业性强,工作量和难度都很大。调查工作由应急管理部牵头,中央纪委国家监委相关部门指导,水利部、公安部、中国气象局、河南省政府等十几个省部级单位参加。经过全面深入调查,查明了有关地区和部门履职情况及存在的问题,查明了社会广泛关注的重点事件和因灾死亡失踪人数迟报瞒报问题。调查充分体现了以人民为中心的发展思想和“人民至上、生命至上”理念,调查报告给党和人民、给社会和历史,拿出一个负责任的交代。

此次调查深刻揭示了郑州市存在的应对部署不紧不实、应急响应严重滞后、关键时刻统一指挥缺失、缺少有效组织动员等突出问题,也指出了郑州存在“重面子、轻里子”的严重城市病。郑州作为新兴特大城市,近年来发展速度很快,但城市规划建设落实防灾减灾要求不到位,雨水管道少,排水明沟等设施改造达标率低,城市排涝基础设施建设严重滞后于城市发展。另外,这次暴雨灾害集中暴露出郑州市预警发布能力、应急指挥能力、抢险救援能力、社会动员能力、科技支撑能力不足等诸多短板。特别是灾害性天气预报与灾害预警混淆,预警发布部门分割,缺乏统一权威高效的预警发布机制等突出问题,教训深刻,引人深思。

郑州特大暴雨灾害调查报告,

通过我国首次全域性自然灾害调查,研究提出了重要教训和改进措施建议,堪称“以案促改”里程碑。应该说,导致郑州惨痛灾害的诸多因素,是不少地方长期存在的共性问题,反映了一些领导干部缺乏风险意识和底线思维。还有一些问题一定程度上反映了我国应急管理工作者系统治理不强、基层基础尤为薄弱的情况,这种现状必须尽快改变。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)